

● В Свердловском домостроительном комбинате трудится 2779 женщин. Это почти половина всех работающих. Все они славные труженицы, многие принимают активное участие в общественной жизни коллектива, без них немислимо ни одно начинание, ни одно событие в комбинате. Труд Тamarы Ивановны Кувариной, председателя стройкома СУ-7, в прошлом бригадира штукатуров, Родина отмечена орденами Ленина.

● Орденом Трудового Красного Знамени награждены штукатур СУ-13 Устинья Александровна Гришакова, маляр СУ-1 Екатерина Александровна Кочурина, бригадир маляров СУ-13 Надежда Константиновна Никольская, сварщица завода ЖБИ Нина Ивановна Орехова, бригадир отделочников ЖБИ Ранса Яковлевна Прожерина, маляр СУ-15 Зинаида Андреевна Пьянкова, каменщица СУ-7 Антонина Павловна Распопова, бетонщица завода ЖБИ Нина Васильевна Сырба, штукатур СУ-15 Нина Митрофановна Рыкова.

● Шестнадцать женщин ДСК за самоотверженный труд награждены орденом «Знак Почета», шестеро — орденом Трудовой Славы III степени, восемь — медалью «За трудовую доблесть», 14 человек — медалью «За трудовое отличие».



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГО ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА

№ 10 (215).

ВТОРНИК, 7 МАРТА 1978 г.

ЦЕНА 2 КОП.

## В ПОЧЕТЕ — НОВОЕ

Первый год работает в должности бригадира в строительном управлении № 7 В. Н. Насибулина. Большой производственный опыт помогает руководителю находить умелые решения в организации труда. С тех пор как стала В. Н. Насибулина во главе бригады, улуч-

шилась трудовая дисциплина, повысилась выработка, качество отделочных операций. В коллективе хорошо воспринимается новое, передовое, умение доводить начатое до конца стало здесь обычным явлением. К примеру, стали в управ-

лении внедрять механизированную отделку подтолка в комнатах методом «шагрень». Первой за это взялась бригада В. Н. Насибулиной. Выступила с ценной инициативой бригада кавалера ордена Ленина Е. С. Палева — и опять маляры последовали их примеру, решив высвободить трех

человек. В минувшем году бригада не раз выходила победителем социалистического соревнования в управлении. Не отказалась от своего принципа быть впереди она и в этом году.

В январе коллектив снова вышел на первое

место в трудовом соревновании. Отлично работает бригада, которую возглавляет кавалер ордена Ленина Н. М. Кириллов, Г. И. Шабанова, В. Максимова и другие.

Т. КУВАРИНА,  
председатель  
стройкома СУ-7.

НАШ дом... В эти слова обычно вкладывают значение «дом, в котором живем или в котором жили». Наши дома... Девушки - маляры из комсомольско-молодежной бригады Борисовой тринадцатого стройуправления, так называют здания, на которых работали. Их очень много, «своих» домов. А больше всех у бригадира Евдокии Степановны Борисовой, маляра с 30-летним стажем.

— Каждый помню, — говорит Евдокия Степановна. — Едешь, бывает, по городу и отмечаешь мысленно: вот наш дом... и тот... и этот... В пятидесятые годы на Химмаше строили. Там почти каждый дом наш. Сначала были низкие, двухэтажные, потом трех-, пяти-, а теперь все выше поднимаемся, на девяти-, двенадцати-, шестнадцатизэтажных работаем.

Так получается, что отделывать дома новых серий поручают именно бригаде Борисовой. А быть первыми и ответственно, и радостно. Всегда радуется новизна. Когда работали на первой двенадцатизэтажке, любовались будущими

квартирами, коридорами, площадками. Старались представить, как разместятся новоселы, что поставят в гостиной, что в прихожей. А отделывая первый в Свердловске 16-этажный, любили смотреть на город с высоты последнего этажа. Шутили: «Выше нас только птицы».

Такие дома хочется отделать особенно красиво, качественно. Впрочем, бригада коммунистического труда всегда работает на совесть. Шпаклевка потолков и полов, грунтовка дверей и окон, покраска, наклеивание обоев — все делают проворные женские руки. В бригаде нет мужчин, и вообще теперь редко увидишь маляра мужчину. Наверное, потому, что работа эта требует чисто женской аккуратности и терпения.

Разные люди собрались в коллективе. Алла Безбах трудится здесь уже 12 лет, Анна Кутузова — 11. Начинали 17-летними ученицами маляра, а теперь это настоящие мастера своего дела. Здесь — вся их трудовая биография. Комсорг бригады Светлана Петрова

трудится в коллективе седьмой год, а Катя Маскаева, Таня Найданова пришли в августе, после профтехучилища. Новички приходят к Борисовой каждый год. ПТУ дает им в основном теоретическую подготовку, а на практике освоиться нелегко, далеко не сразу станет выполнять девочка дневную норму. Но бригада стабильно выполняет, и часто перевыполняет план. По итогам за четвертый квартал 1977 года она стала лучшей среди бригад маляров Свердлов-

ского домостроительного комбината. Борисова сразу приреплет новеньких к опытным малярам, чтобы учились у старших, делились своим богатым опытом. — Дома теперь строят быстро, — объясняет Евдокия Степановна. — И отделочникам приходится работать гораздо быстрее,

чем раньше. Темп, рабочий ритм много значит. Нужно, чтобы каждая минутка была в деле, не пропадала даром. Важно расставить людей на те операции, которые у них лучше получаются. Одна быстрее и ровней клеит обои, другая окна лучше красит... Бригадир по «почерку» сразу отличает, кто из маляров работает. Знает, кто безукоризненно владеет кистью и краскопультом, а кто может допустить небрежность. Сразу чув-

ствует, с душой ли, с желанием ли работалось или без настроения.

— С хорошими белилами, красивыми обоями всегда есть желание работать, — говорит Анна Кутузова. — Сделаешь комнату, оглядишься — душа радуется. Но бывает такой материал, что ни кисть, ни

## ТЕПЛОТА ЖЕНСКИХ РУК

мазкой, но глядя, как старательно они это делают, можно с уверенностью предположить, что магазин будет красивым. Девушек сплавивает в коллектив не только работа. На праздничных вечерах они всегда вместе, вместе выезжают летом на базу отдыха, в лес за грибами. Когда Евдокия Степановна несколько лет назад получила орден «Знак Почета», в бригаде восприняли его как общую награду.

Бригада Борисовой приняла социалистические обязательства на 22 человека, но выполнять их будет меньшим составом. Сейчас в СУ-13 образовано звено для обработки потолков способом «шагрень», и два человека из бригады Борисовой перейдут туда. В канун Международного женского праздника хочется пожелать, чтобы, выполняя пятилетку меньшим составом, девушки еще не раз стали победителями в социалистическом соревновании, не снизили качества. И пусть отделанные ими квартиры по-прежнему хранят теплоту женских рук.

П. ДЕМЕНЦЕВА.

## \* 22 апреля — коммунистический субботник ИНИЦИАТИВА МОСКВИЧЕЙ ПОДДЕРЖАНА

В строительном управлении № 15 создан штаб по руководству ленинским субботником. Возглавил штаб начальник СУ-15 О. А. Григорьев, в штаб включены представители партийных и комсомольских организаций, начальники участков. 22 апреля рабочие основных профессий: маляры, плотники, штукатуры, кровельщики будут трудиться на своих ра-

бочих местах. Бригады первого участка будут работать на доме № 38 в районе Сортировочный, второго участка — на шестнадцатизэтажном доме № 41 в районе Академический. Работники ОГМ и других отделов займутся сбором металлолома. Намечено выполнить объем работ на 4500 рублей. По традиции все работницы управления будут трудиться в красных косынках.



# ИМИ ГОРДИТСЯ ЗАВОД

ВЕРНОСТЬ

ПРОФЕССИИ

## В ПАРТИЙНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ КОМБИНАТА

На открытом партийном собрании, которое на днях прошло в СУ-28, коммунисты стройуправления наметили и обсудили конкретные мероприятия, которые будут способствовать повышению эффективности производства, росту производительности труда, укреплению трудовой дисциплины в свете Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. В обсуждении приняли активное участие начальник СУ-28 Л. К. Ахмин, старшие прорабы Ю. П. Докторов и В. С. Окаров, А. А. Рачков, возглавляющий бригаду, недавно созданную из высвобожденных в других производствах звеньев рабочих. Было, в частности, решено уделять больше внимания гласности социальности работы, улучшению бытовых условий.

\* \* \*

2 марта состоялось комсомольское собрание завода ЖБИ имени Ленинского комсомола. На повестке дня стояло два вопроса: задачи комитета комсомола в свете постановлений ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и итоги Ленинского зачета. С докладом выступил секретарь заводского комитета Зуфар Хаялеев. Он подчеркнул, что год XVIII съезда ВЛКСМ, XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов, 60-летия ВЛКСМ должен стать комсомольским годом.

Хаялеев предложил комсомольцам с большим стажем взять шефство над новичками, чтоб те не оставались в стороне от общественной жизни. Докладчик рассказал о новых формах комсомольской работы, о шефстве над школьниками. Выступавшие в прениях говорили о работе культмассового сектора, «Комсомольского проектора», оперотряда, о сдаче норм ГТО. Член заводского комитета Н. Булакова подвела итоги Ленинского зачета.

## БЕЗ БРАКА И ПРОСТОЕВ

От стабильной работы колерного цеха УПТК зависит ритмичность всего строительного конвейера комбината. Бригада Т. Г. Лебедевой готовит краски, шпаклевку, меловую пасту. Коллектив старается выпускать продукцию только отличного качества. В бригаде опытные работницы А. И. Агалакова, М. Г. Псянчина и другие. Работники колерной борются за звание коллектива коммунистического труда, повышают свое мастерство, стремятся работать без брака и простоев.

Г. ТЮМЕНЦЕВА.

## ОТДЕЛОЧНИЦЫ

Настоящее мастерство отличает работу бригады отделочниц санкабин цеха № 9. Бригадиром здесь Раиса Яковлевна Прожерина.

Заглянем на участок отделки. Привычными движениями, что-то негромко напевая, женщины занимают шпаклевкой. Смотреть на их работу приятно. От умения отделочниц зависит многое, в том числе и настроение будущих новоселов. Работает бригада на совесть. Рабочий опыт, понимание стоящих задач помогают женщинам не только хорошо выполнять работу, но и шефствовать над молодыми ученицами. Раиса Прожерина и Зинаида Афонина уже ветераны завода, Нина Девяткина и Зинаида Гаева трудятся здесь 18 лет.

Работа отделочниц не раз была отмечена пре-

миями, Почетными грамотами. Раиса Яковлевна Прожерина — кавалер ордена Трудового Красного Знамени. Полноправным членом своего коллектива считают отделочницы и краповицу, депутата городского Совета Нину Бородину.

## ТОКАРЬ

В 1961 году Мария Яковлевна Попова закончила ГПТУ и пришла на завод. Необычная для женщины специальность токаря-универсала полюбили ее. С годами росло мастерство, повышался разряд, и сейчас в цехе № 1 лишь лучшие токари — мужчины могут угнаться за Поповой в работе. Ежемесячно она перевыполняет задания на 20—30 процентов.

Мария Яковлевна не раз награждалась значками «Победитель социальности», побеждала в конкурсах профессиональ-

ного мастерства. Внимательная и приветливая к людям, она пользуется большим уважением у товарищей и ежегодно избирается в цеховой комитет профсоюза.

## ИНЖЕНЕР-ХИМИК

Вот уже три года лаборатория промышленной санитарии, организованная при 10 цехе, занимает первое место среди таких лабораторий по Кировскому району. Третий год этот коллектив носит высокое звание коллектива коммунистического труда.

Когда-то цех водоканализации завода ЖБИ вызывал немало нареканий со стороны СЭС Кировского района. Последние годы он считается одним из лучших на заводе не только по производственным показателям, но и по культуре производства. Цех блистает чистотой,

кругом цветы в горшочках, хорошо оформлена наглядная агитация, регулярно выходит стенгазета.

Как сказал начальник цеха И. А. Смольчанов, большая заслуга в повышении общей культуры в цехе принадлежит работникам лаборатории промышленной санитарии. Особенно большой вклад внесла в это дело молодой инженер-химик Наталья Буракова, назначенная заведующей лабораторией три с лишним года назад. Наталья умеет личным примером, добросовестностью и энтузиазмом увлечь людей, заинтересовать их.

Она первая выходит и на субботник по уборке и озеленению территории цеха, и на спортивные соревнования, и в культпоход. Не зря комсомольцы завода избрали ее заместителем секретаря комитета ВЛКСМ.

Л. КУРИНАЯ.

ударнику коммунистического труда.

Отлично работает в бригаде коммунистического труда А. Т. Ненаженко штукатур К. С. Сагетова. Она нередко замещает бригадира, успешно справляется с производственными заданиями. Здесь названы фамилии не всех наших тружениц, хотя о каждой из 258 наших женщин можно сказать только хорошее.

П. ГОРБАЧЕВ.

## ТОЛЬКО ХОРОШЕЕ

Наше строительное управление более чем наполовину состоит из женщин. Труженицы СУ-1 в совершенстве освоили малярное и штукатурное дело, не раз выходили победителями в социальном соревновании по комбинату.

20 наших женщин награждены орденами и

медалями, знаками «Отличник социальности». 180 тружениц управления носят почетное звание ударника коммунистического труда. Многие наши работницы успешно совмещают учебу с работой.

Среди них инженер производственного отдела Е. Н. Головихина. Без отрыва от производства

она закончила техникум, активно занимается общественной работой. Е. Н. Головихина — зам. секретаря партбюро управления.

На третьем курсе Свердловского строительного техникума учится штукатур из бригады Г. Ткаченко А. С. Иванова. Трудится она, как и подба-

## ЯРКИЙ НАРЯД «ДЕКОРА»

Два года назад, когда четвертый цех завода ЖБИ готовился к выпуску панелей типа «декор», на фактурном участке начали формировать бригаду, которая должна заниматься нанесением на панели декора — слоя цветной стеклокрошки. Людей взяли с разных участков — так родился новый коллектив, маленький, но дружный. В бригаде Павла Александровича Зубова шестеро: сам бригадир, Галина Васильевна Кобзева, Вера Григорьевна Калашникова, Валерия Михайловна Жабреева, Михаил Кудимов и Генрих Григорьевич Госьков. Трудно поверить, что все эти сверкающие на солнце цветные панели, которых так много на высотных домах в районах застройки, прошли через их руки — в прямом смысле, потому что труд ручной, немеханизированный.

Сегодня работают пятеро. Одна из женщин в отпуске. Поверхность панели чистят металлическими щетками, сжатым воз-

духом из шланга сдувают пыль, потом грунтуют «латэксом» — специальным раствором. Это считается женской работой. А мужчины стропалют, готовят стеклокрошку: ее надо смешивать в разных пропорциях для получения определенного цвета. Бригадир размечает плиту, накладывает металлические уголки — плита будет двухцветной, комбинированной. Часть ее покроет белая стеклокрошка, часть — дробленый керамзит. На отделку первых 16-этажных домов вместо керамзита удачно использовали мелкодробленый бордовый мрамор. А вот другое цветовое сочетание — сине-белая панель.

Быстрыми, уверенными движениями Галина Васильевна и Вера Григорьевна наносят на загрунтованную плиту клей, мужчины насыпают и разравнивают «декор» деревянным катком. Вот и вся технология. Но далась она не сразу. Вначале более надежным казался густой

раствор, но он быстро высыхал, плохо разглаживался, получались волны, неровности. Партии «латэкса» прибывают разной консистенции, нужно самим комбинировать, смешивать. Два года назад бригада за смену «одевала» в яркий наряд 4—7 панелей, теперь 15—20. Нормы пока не обоснованы, и поэтому главный пункт в сообразительности бригады Зубова — не иметь срыва в монтаже. И они ни разу не подвели строителей. За два года — ни одного нарушения трудовой дисциплины.

В 1976 году П. А. Зубову присвоено звание «Победитель социальности». За отличный труд В. Г. Калашниковой повышена «тринадцатая зарплата».

У этих столь разных людей есть одно общее качество — ответственность за свой труд. Знак качества, присвоенный новой продукции четвертого цеха, — во многом оценка и труда бригады П. А. Зубова.

П. ПЕТРОВА.



## НАКАНУНЕ Меж- дународного жен- ского дня, 6 марта, вто- рой участок СУ-7 сдал дом № 9 в квартале 3—4 Сортировочный. Пос- ледними работали на доме маляры бригады Михаила Михайловича Узинцева. В самые сжатые сроки бригада завершила отдел- ку дома, который можно считать ее трудовым по- дарком к Дню 8 Марта.

Уже в декабре прошлого года бригада Узинцева достигла выработки 3,07

квадратного метра полезной площади на человека в смену. По выработке в натуральных показателях этот коллектив сейчас один из лучших в ДСК и идет на уровне, запланированном на конец третьего текущего года пятилетки.

НА СНИМКЕ: у Валентины Ивановны УЗИНЦЕВОЙ, маляра бригады М. М. Узинцева, отличное, праздничное настроение.

Фото В. КАЛИМАСОВА.

## \* В помощь политинформатору

## ТЕМАТИКА БЕСЕД НА МАРТ

Конституция СССР и права советских женщин. «Агитатор», 1978, № 3, стр. 26; «Политическая агитация», 1978, № 4, стр. 9.

**РАЗОРУЖЕНИЕ — ГЛАВНАЯ ПРОБЛЕМА СОВРЕМЕННОСТИ.**

Литература: Брежнев Л. И. Отчет ЦК КПСС XXV съезду, раздел 1; Брежнев Л. И.

Великий Октябрь и прогресс человечества.

Брежнев Л. И. Ответы на вопросы корреспондента «Правда», «Правда», 24 декабря 1977 г.

Статьи: А. Мигольтев. Обуздание гонки вооружений — важная задача. «Международная жизнь», 1977, № 2; В. Леонова. Советский

Союз в борьбе за разоружение. «Международная жизнь», 1977, № 4; Е. Табалин. Развивающиеся

страны и проблемы разоружения. «Международная жизнь», 1977, № 5; О. Богданов. Разоружение — веление времени. «Политическое самообразование», 1977, № 3; Во что обходится

человечеству гонка вооружений. «Проблемы мира и социализма», 1977, № 12.

Кто сеет ветер. «Политическая агитация», 1978, № 1, стр. 43; Разоружение — путь к прочному миру. «Международная жизнь», 1977, № 1, стр. 3; Гонка вооружений и еврогруппа НАТО. «Международная

жизнь», 1978, № 2, стр. 17.

Переговоры о разоружении: сложности и реализм. «Новое время», 1978, № 2, стр. 4; Пентагон, деньги и антисоветские утки. «За рубежом», № 8, стр. 7; Единенная воля к миру. «За рубежом», 1978, № 6, стр. 1; В фокусе внимания — разоружение. «За рубежом», № 5, стр. 1; Верность делу разрядки. «За рубежом», № 4, стр. 1.





# СОВМЕЩЕННЫЙ МЕТОД СТРОИТЕЛЬСТВА ОБЪЕКТОВ

внедряется в нашем домостроительном комбинате

В октябре 1976 года бюро Московского городского комитета КПСС рассмотрело и одобрило опыт работы комплексной бригады домостроительного комбината № 1 Главмосстроя, руководимой заслуженным строителем РСФСР Анатолием Михеевичем Суровцевым.

Бригада А. М. Суровцева — одна из лучших комплексных бригад Главмосстроя — систематически достигает высоких производственных показателей и хорошего качества работ.

За большие успехи, достигнутые в выполнении производственных заданий и социалистических обязательств, 45 рабочих бригады награждены знаком «Ударник девятой пятилетки», а десять рабочих — орденами и медалями. В 1975 году кавалеру ордена Трудового Красного Знамени Анатолию Михеевичу Суровцеву присвоено звание «Заслуженный строитель РСФСР».

Успех комплексной бригады А. М. Суровцева является результатом творческого сотрудничества рабочих и инженерно-технических работников потока, монтажного управления, комбината и обусловлен: успешным освоением технологии строительства крупнопанельных жилых домов по совмещенному графику; внедрением научных методов организации труда и инженерной комплектации объектов; применением метода поточно-бригадного хозяйственного расчета и новой системы планирования и экономического стимулирования; внедрением системы уп-

равления качеством; активным участием коллектива в социалистическом соревновании за повышение эффективности и качества строительства.

Численный и квалификационный состав комплексной бригады, руководимой А. М. Суровцевым, определен с учетом полного использования рабочего времени, совмещения профессий и сооружения дома в ритме «2 дня — этаж».

Звенья монтажников конструкций в составе 4 человек каждое работают в три смены. Функции каждого рабочего определены заранее. Один монтажник производит строповку деталей, предварительно освобождая их от крепления на панелевозе, и подает сигнал машинисту башенного крана о готовности к подъему; два монтажника в это время расстилают раствор, затем устанавливают при помощи крана железобетонные конструкции с временным креплением и освобождают их от стропов; звеньевой — монтажник конструкций — принимает участие в установке деталей на опорную поверхность, подает необходимые сигналы крановщику и выверяет правильность установки. С каждым звеном монтажников работает один электросварщик, который выполняет электросварочные работы по ходу монтажа.

Одно звено монтажников в составе трех человек постоянно работает в первую смену и устанавливает металлические изделия, элементы мусоропровода, экраны ограждения лоджий. Каждый из монтажников обучен вто-

рой и третьей специальности.

Совместно с бригадой работают машинисты башенных кранов, арендуемых комбинатом у треста Мосстроймеханизация № 5. Машинисты закреплены за бригадой уже несколько лет и, по существу, являются полноправными членами трудового коллектива.

Кроме двух звеньев монтажников, постоянно в первую смену работают звенья бетонщиков, изоляторов, плотников, штукатуров и кровельщиков.

Звено бетонщиков (4 человека) производит механизированным способом бетонирование стыков стен с установкой и разборкой опалубки. Конструкция растрового узла для механизированного приготовления и подачи раствора разработана рационализаторами ДСК-1. Раствор подается на этажи под давлением через специальный шланг. Растворный узел располагается на перекрытии и переставляется на следующий этаж в течение 10—15 минут.

В обязанности звена бетонщиков входит также антикоррозионная защита металлических деталей. Рабочие этого звена освоили смежные профессии.

Звено изоляторов (2 человека) выполняет работы по герметизации стыков.

Звено плотников-столяров (9 человек) устанавливает встроенные и антресольные шкафы, дверные блоки и конопатит места их примыканий. Кроме того, плотники устанавливают временные настилы у входов в дом,

временные ограждения выходов на эвакуационные лестницы на этажах и др. Все члены звена владеют двумя профессиями — плотников и столяров.

Звено штукатуров (11 человек) выполняет необходимую обработку поверхностей и сопряжений железобетонных конструкций с подготовкой их под малярные работы.

Рабочие звена кровельщиков (2 человека) устанавливают оконные сливы и вентиляционные решетки, присоединяют санитарно-технические кабины к вентиляционным блокам, выполняют работы по установке металлических деталей на кровле и асбошиферных подоконных досок.

Работой каждого звена бригады руководит звеньевой. Контролирует и принимает работу от звеньев бригадир комплексной бригады. В функции бригадира входит контроль за технологией работ и качеством их выполнения, помощь отстающим звеньям.

Каждое утро до начала работы в бригаде проводится пятиминутное совещание по результатам работы предыдущего дня,

на котором разбираются ошибки и ставятся задачи на текущий день.

Достижению высокого темпа монтажа способствует хорошая организация рабочих мест и обеспечение бригады всем необходимым оборудованием, оснасткой и инструментом. Обслуживающая монтажный поток передвижная инструментальная мастерская всегда находится в районе застройки. Все материалы и изделия (кроме сборных железобетонных деталей, поступающих непосредственно с заводов-изготовителей) комплексная бригада А. М. Суровцева получает с центрального комплектовочного участка управления комплектации ДСК-1, в специализированных цехах и на складах которого производится приемка от поставщиков, хранение материалов и изделий, переработка в полуфабрикаты, комплектация, контейнеризация и погрузка на специальный автотранспорт. Завоз материалов на объект осуществляется по часовым графикам. Материалы поступают комплектами в целом на этаж. Поставка увязана с ритмом монтажа — на перекрытие мон-

тируемого этажа башенным краном с транспортных средств подаются контейнеры с комплектами необходимых материалов.

Бригада А. М. Суровцева одной из первых в комбинате начала работать по-злойбински. Первый опыт убедил рабочих и инженерно-технических работников в том, что бригадный подряд помогает находить и использовать новые резервы производства.

Улучшению качества работ в бригаде способствует внедряемая на комбинате система управления качеством.

Внедрение новой системы контроля и статистической оценки качества выполнения строительных работ позволило выявить и быстро устранить отдельные недостатки. Так, уже не имеет места отставание от монтажа антикоррозионной защиты и замоноличивания стыков, исключены погрешности, допускавшиеся при установке в проектное положение вентиляционных блоков, и некоторые другие. Все замечания инженеров-контролеров центральной лаборатории комбината немедленно принимаются, отмеченные дефекты устраняются — со второго предъявления сдаются все работы без исключения.

Внедрению новой системы контроля и оценки качества помогло комплексной бригаде А. М. Суровцева начать новый этап борьбы за лучшее качество строительства.

Совмещенный метод строительства получил прописку на объектах домостроительного комбината № 1 города Москвы. В комплексной бригаде вместе с монтажниками трудятся плотники, штукатуры, электрики, сантехники. Прогрессивный метод работы находит все большее применение на стройках страны. У нас в комбинате намечено создать две таких бригады, которые будут работать по совмещенному методу. Сейчас такие бригады ДСК № 1 ведут монтаж дома в ритме «два дня — этаж». Если учесть, что в эти два дня на этаже выполняются плотничные и штукатурные работы, — темп высокий. Особое значение придается заводской готовности изделий, качеству ведения бетонных, штукатурных и плотничных работ. Верится, что совмещенный метод ведения строительных работ получит прописку в нашем домостроительном комбинате.

## ПУТЬ К ВЫСОКОЙ ВЫРАБОТКЕ

Комплексная хозрасчетная бригада треста Мособлстрой № 9, руководимая Е. Щетинным, выполняет отделочные работы на строительстве жилых домов в г. Электростали Московской области.

Е. Щетинин работает на строительстве с 1953 г., а с 1955 г. руководит бригадой, которой в 1967 г. за высокие производственные показатели, культуру труда, активное участие в общественной жизни было присвоено звание «Бригада коммунистического труда» и звание «Бригада высокой культуры производства».

Одним из условий высоких производственных показателей работы бригады является правильное комплектование ее по профессиональному, квалификационному и численному составу.

Состав бригады в 38 человек обеспечивает комплексное выполнение всех порученных бригаде отделочных работ.

Средний разряд рабочих, 3,12, работ — 3,15. Таким образом, незначительный разрыв между средним разрядом рабочих и работ говорит о правильном комплектовании бригады.

Бригадир Е. Щетинин в совершенстве знает производство отделочных работ и умело руководит работой бригады. Он неоднократно заносился на доску Почета треста, награжден медалью «За доблестный труд» в честь 100-летия В. И. Ленина, нагрудным знаком «Ударник 9-й пятилетки», «Отличник социалистического соревнования РСФСР», «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Активный общественник, член КПСС, избран членом ревизионной комиссии горкома партии, членом стройкома управления; как рационализатор он впервые в тресте на отделке КБО внедрил декоративную отделку поверхностей с механизированным нанесением мраморной крошки (фракции 2—3 мм) с помощью офактурочной машинки.

Защитно-декоративный слой из мраморной крошки наносится путем пневмотапливания ее в слой эмульсии ПВА (латекс), которая наносится пистолетом-распылителем на поверхность. Производительность крошкмета при непрерывной работе составляет 144 м<sup>2</sup> в смену при обслуживании его зве-

ном маляров из двух человек.

Рациональной в бригаде является работа звеньями по 2—3 человека, которые выполняют определенные виды работ. Менее квалифицированные рабочие заняты на частичной подмазке мест, шлифовке подмазаных мест, зачистке отделочных мест шкуркой, шпаклевке поверхностей. Более квалифицированные рабочие заняты на улучшенной и высококачественной окраске поверхностей. Звенье возглавляют наиболее квалифицированные рабочие. Проект производства работ предусматривает работу бригады в пределах секции (четыре квартиры). Переход звеньев с захватки на захватку осуществляется поточным методом. Все малярные работы выполняются в строгой технологической последовательности.

Сначала рабочие выполняют подготовительные операции по всей поверхности стен и потолков. Сюда входит: сглаживание, очистка, подгрунтовка поверхностей, расшивка трещин, шпаклевка расшитых трещин и частичная подмазка неровностей, шлифовка подмазаных мест.

Закончив подготовительные операции, маляры приступают к механизированной оштукатурке поверхностей под шпаклевку с помощью удочки от шпаклевочного агрегата. После оштукатурки маляры выполняют шпаклевку также с помощью шпаклевочного агрегата.

Как правило, маляры выполняют все подготовительные операции по обработке потолков и стен одновременно. При отделке стен эти работы заканчиваются сплошной оштукатуркой поверхностей с помощью пистолета-распылителя С-765 от красконагнетательного бачка.

Окрашивают стены не раньше чем через 48 часов после оштукатурки меховым валиком. Его окунают в ванночку и один-два раза прокатывают по установленной в ней наклонной сетке, отжимая излишки краски.

Радиаторы окрашивают с помощью пистолета-распылителя СО-44. Трубы красят специальным приспособлением с искусственным мехом, решетки — приспособлением из двух поролоновых валиков. В последнюю очередь при отделке помещений ма-

ляры красят столярные изделия: с помощью поролоновых валиков — двери, а оконные переплеты — кистями.

Отделочные материалы доставляются на объект по требованию мастера перед началом отделочных работ. Доставка производится централизованно из колерной мастерской в готовом к употреблению виде и принимается мастером и бригадиром.

При выполнении отделочных работ бригада широко применяет малую механизацию. Так, зачистка поверхностей стен и потолков осуществляется скребками на удлиненных ручках. Оштукатурка стен и потолков под шпаклевку производится удочкой от шпаклевочного агрегата, проолифка потолков и стен под шпаклевку — пистолетом-распылителем С-765 от красконагнетательного бачка. Сплошная шпаклевка поверхностей осуществляется удочкой Кораблева от шпаклевочного агрегата с последующим разглаживанием шпателем с удлиненными рукоятками и механизированной шлифовальной машинкой. Масляную окраску поверхностей ма-

лой площади производят меховыми или поролоновыми валиками.

При нанесении клея на обои применяется машинка для промазки обоев. В числе инструментов для производства малярных работ применяются круглые и плоские кисти с длинными и короткими рукоятками, которые подразделяются на меховые, ручные, торцевые, флейцевые, филеи и другие. Для нанесения шпаклевки применяются металлические шпатели, которые обеспечивают экономию шпаклевки до 50 проц.

В результате внедрения рациональных инструментов, инвентаря, средств малой механизации и так далее затраты труда по отдельным процессам значительно сократились. Выработка в натуральных показателях возросла за 26 квадратных метров на одного рабочего в смену до 31,7. Высокая производительность и организация труда достигнуты за счет рациональной расстановки звеньев на рабочих местах, определения им конкретного задания и сроков его выполнения, систематического учета рабочего времени и выполненных работ.



В производственных успехах своих коллективов кровно заинтересованы руководители подразделений, партийная, комсомольская, профсоюзная организации. Но есть еще одна сторона дела — уровень спортивной работы, который крепко связан с производственными делами.

ДСК, секретарь комсомольской организации комбината В. Фукалов. Он первым и передал эстафету заместителю председателя объединенного стройкома Г. Д. Потеяеву. Выступающие на третьем и четвертом этапах секретарь парткома Н. И. Спицын и и. о. зам. начальника ДСК С. А. Бондарев так

## ЕСЛИ СПОРТ В ПОЧЕТЕ

Недавно начальникам управлений, секретарям партийных и комсомольских организаций, председателям комитетов профсоюза пришлось выступать в несколько другом амплуа — защищать спортивную честь коллектива в эстафете 4x3 км. Столь необычные соревнования вызвали большой интерес. На вопрос — где спорт в почете? — и должна была ответить эстафета. На старт вышло около пятнадцати команд. По условиям соревнований женщины бежали два километра, мужчины — три. Как и следовало ожидать, после старта на лыжню первым вырвался представитель команды управления

никому и не уступили первенства. Второе место завоевала команда лыжников во главе с начальником СУ-15 О. А. Григорьевым. На третьем месте — лыжники из СУ-20. Победители получили переходящий кубок и призы.

Не все участники сумели пробежать так, как хотелось бы. Думаю, что минуты в судейских протоколах красноречивее всего говорят об уровне спортивной формы представителей подразделений. Хотелось, чтобы такие соревнования стали традицией в комбинате.

Фото и текст  
А. Борисова.



МАРТОВСКИЙ ХОРОВОД.

\* На кубок газеты «Свердловский строитель»

## ГРАЦИЯ, ЛОВКОСТЬ, КРАСОТА

Грация, ловкость, красота царили в минувшие выходные дни в спортзале домостроительного комбината на улице Большакова. Здесь проходили первые соревнования детских спортивных коллективов на приз газеты «Свердловский строитель». С разрешения областного совета по физкультуре и спорту соревнования проводились как классификационные на звание кандидата в мастера спорта СССР.

В соревнованиях приняли участие четыре коллектива: команда спортсекции художественной гимнастики при

совете ДСО домостроительного комбината, команда детской спортивной школы спортбщества «Спартак», команда спортклуба «Калининец» Свердловского машиностроительного завода им. М. И. Калинина и команда спортклуба «Салют» Уральского алюминиевого завода из города Каменска-Уральского.

Первый день соревнований юных гимнасток был посвящен выступлениям по обязательной программе.

Главный судья соревнований, судья республиканской категории Лилия Назмутдинова так характеризо-

вала этот вид спорта.

— Сегодня художественная гимнастика не только один из самых популярных, но и (наряду со спортивной гимнастикой, фигурным катанием) один из самых «молодых» видов спорта, хотя имеет уже солидный «стаж» в нашей стране и за рубежом. А еще, на мой взгляд, это спорт, граничащий с искусством, самый женственный и красивый...

Уже в первый день соревнований на приз нашей газеты многие юные гимнасты на деле доказали свое право на высокие спортивные звания. Особенно хо-

рошее впечатление произвели девочки из команды «Спартак». В команде нашего комбината наиболее уверенно выступали две Иры — Кондратьева и Кузнецова.

Хорошее впечатление на зрителей произвели они в выступлениях без предмета.

И все же все призовые места в соревнованиях среди претенденток на звание кандидата в мастера спорта завоевали спартаковки. Кубок соревнований на приз «Свердловский строитель» был вручен Лене Кокоулиной, набравшей 44,05 балла.

Двадцатилетняя Оля Вшивенкова из команды «Калининец» победила во втором потоке, в соревнованиях между кандидатами в мастера спорта.

К сожалению, не совсем удачно выступили гимнастки ДСК, не занявшие призовых мест. Но поскольку классификационные соревнования решено сделать с этого года традиционными, у наших юных спортсменок есть возможность вернуться в ДСК кубок «Свердловского строителя».

С. БИРЮКОВ.

На снимках (слева направо): выступает представительница команды ДСК Света Зыкина, кандидат в мастера спорта СССР;верху — судейское жюри соревнований; внизу — вручение дипломов и призов победителям; чемпионка соревнований Лена Кокоулина. Фото В. Калимасова.

## КОНЦЕРТ ДЛЯ МАМ

Накануне 8 Марта в показали для специально приглашенных мам и бабушек праздничный концерт. Концерт состоял из двух частей. Был поставлен спектакль по сказке «Муха-Цокотуха». А потом дети пели, танцевали.

7 марта дети старшей и подготовительной групп

А. КОРОБЕЙНИКОВА,  
методист детского комбината № 516.

## КРИПТОГРАММА «8 МАРТА»

	8	МАРТА										
«	2	16	12	6	20	10	6	8	•	21	13	
2	22	1	8	23	10	22	12	13	25	12	18	6
8	23	•	15	25	12	22	17	6	8	15	12	9
3	12	22	3	10	3	10	22	17	7	25	5	11
12	1	7	2	12	19	10	9	8	1	12	13	10
6	22	1	7	8	13	8	25	2	22	1	17	24
12	22	4	2	6	12	18	6	8	23	•	10	7
12	18	6	8	23	1	13	12	7	2	14	8	15
8	25	12	1	12	19	»	•	3	•	3	23	25
2	7	8	•	7	•	3	8	15	8	13	12	7.

I. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 2, 7, 8 — известная артистка Советского Союза, исполнительница народных песен.

II. 9, 10, 3, 8, 11, 4, 10, 6, 8 — солистка Большого театра оперы и балета СССР, певица.

III. 1, 12, 13, 12, 11, 4, 2, 7, 8 — космонавт СССР.

IV. 14, 8, 9, 15, 8, 1, 2, 7 — автор слов песни «Я тебя не забуду».

V. 16, 12, 6, 17, 4, 8 — песня о юной партизанке. Музыка Е. Жарковского, слова К. Ваншенкина.

VI. 18, 8, 19, 4, 8 — по-

званной сигнал космонавта В. Терешковой.

VII. 3, 12, 20, 12, 6, 4, 2 — популярный эстрадный певец.

VIII. 21, 12, 22, 6, 23 — поэтическое произведение для пения.

IX. 24, 8, 24, 8, 25, 16, 8, 6, 23, 6 — автор музыки песни «Год любви».

